

北林区有个“薛司法”

文·摄/全媒体记者 杨成申

在绥化市司法系统，一提起“薛司法”，那是无人不知、无人不晓，他是资深司法工作者，一名优秀的共产党员。在所从事司法工作中，他始终站在司法工作的最前沿，民事纠纷，债权争议，案情复杂，千头万绪。他始终保持平和的心态，保持理性的沟通方式，认真听取当事人的诉求，潜心研究当事人的心理。态度热情、周到、耐心，工作细致、高效、果断，他就是北林区司法局康庄司法所所长薛树桢。

薛树桢自2000年从中学教师队伍通过考试招录进入司法行政系统，长期担任基层司法所所长、法律服务所主任、人民调解委员会主任，还曾担任过北林区法律援助中心副主任等职务，现任北林区司法局康庄司法所所长。

他从事司法行政工作以来，共调解大大小小纠纷近2000件，无偿进行法律援助140多件，接案率100%，成功率约95%以上，被群众亲切地称为“薛司法”。这些年来，经过他教育和改造的社区矫正对象和“两劳”释放人员达500多人，取得了很好的社会效果。

“老赖”企业赔偿 33名下岗职工13万

无论是多么刁钻的涉案人员，还是面对普普通通的平民百姓，他都能以法律为准绳，始终把人民的利益放在第一位。

2010年，绥化市内一家大型私企因被骗导致33名职工下岗，这家单位在这33名职工在岗时没有依法为他们交纳社会养老保险费，也没有向他们支付无过错辞退的经济补偿金，由此，这些人多次去有关单位上访、申诉，但是问题始终得不到妥善解决。

2013年春，这33人被政府送到北林区司法局法律援助中心，要求中心给予援助。薛树桢接手此案后，经认真研究后认为，必须到法院起诉，同时感到困难

重重：这些人成分复杂、分散到各地而很难召集到一起；各人工作年限不同造成社会养老保险费和经济补偿金的数额均不相同，特别是必须制作33份不同的起诉状，而且，原单位为了不承担责任而设置了很多障碍等。面对这些困难，薛树桢没有退缩，他克服困难，想尽办法调查取证、整理材料，召集职工代表开会、书写并打印诉讼文书，去法院提交和接受材料、争取法院尽快立案和开庭。

在法院处理此案的过程中，几次开庭，薛树桢都与援助中心的工作人员协同作战、与被告方斗智斗勇。经过半年多极其艰苦的努力，终于使此案获得完全胜利，这家企业赔偿33名下岗职工近13万元。案件结束后，这33人共同为北林区司法局赠送一面写有“法律援助伸援手，依法维权解民忧”的锦旗，以表达自己内心的感激之情。

物业经理伤及小区居民 赔偿50万

多年来，他信念坚定，甘于平凡，全力捍卫法律尊严。他恪尽职守，甘当人民公仆。他对百姓如亲人，能伸援助之手；他视凶顽如邪恶，敢亮正义之剑。

2018年，北林区太平川镇居民李某来到康庄司法所，请求工作人员帮助其解决一个严重的人身损害赔偿纠纷。

薛树桢热情接待了他，并及时弄清了案情：李某的媳妇吴某与所住小区的物业经理赵某因为物业服务发生肢体冲突，吴某仰面摔倒在楼道内，被地面的石头硌伤，造成流产和高位截瘫，经鉴定系一级伤残。后李某、吴某夫妇多次要求公安机关等部门予以解决，但因缺少目击者、证据不足等原因，长时间得不到解决。薛树桢接手此纠纷后，与人民调解委员会的另一名工作人员克服重重困难，调查取证、搜集材料、书写法律文书，然后找到赵某及其亲友，从事实、法律和社会责任感等角度劝说赵某对吴某进行损

害赔偿。起初，赵某以证据不足等为由拒不承认有责任，并且拒绝赔偿。薛树桢用丰富的法律知识和调解技巧，经过一个多月、前后6次正式调解，终于使赵某承担了责任，赔偿吴某50万元，纠纷得到圆满解决。

“薛司法”一直在路上

薛树桢调解民事纠纷总是和颜悦色，如春风化雨；处理复杂案件公平公正，如肩上天平。他精研业务，不辞劳苦；他严于律己，无私奉献。他心里有大忠，忠于党忠于人民；他心里有大爱，舍小家顾大家，彰显了一名优秀共产党员的高尚情操。

2017年、2019年，薛树桢先后两次被省司法厅评为“全省优秀人民调解员”，2020年，被绥化市司法局选派参加省人民调解协会第二次代表大会，并光荣地当选该协会常务理事。这些年来，

他多次被评选为“优秀公务员”“群众满意的基层干警”“优秀法律服务工作者”“人民满意的司法干警”“群众满意的政法干警”“优秀司法行政干警”“维护社会稳定先进个人”“‘五五’普法工作先进个人”“政法工作先进个人”等光荣称号，还获得过“首届北林区杰出青年卫士”、北林区“建设和谐社会道德模范”“北林区优秀共产党员”“妇女维权工作先进个人”“深化作风整顿优化营商环境工作先进个人”“爱岗敬业模范”、绥化市“最美人民调解员”等殊荣。

薛树桢把全部精力献给了神圣的司法事业，用满腔热忱诠释了对党和人民的无限忠诚，用实际行动践行了新时代人民司法干警的价值追求。局领导夸他工作勤奋，秉公执法，交办的各项任务能够圆满完成；同事们说他业务精湛，勇挑重担，处处为他人着想；案件当事人说他光明磊落，心底无私，案件处理得当。



薛树桢(右二)在调解民事纠纷。



近日，24时许，一场大风将望奎县莲花镇辖区的3根12米高压线杆刮倒，造成3个乡镇停电。莲花供电所立即组织电工进行抢修，经过紧张抢修，很快恢复供电。

图为抢修现场。

何明君 摄

望奎后三村遭受冰雹袭击

本报讯(何明君)5月28日20时许，天空乌云密布，电闪雷鸣，雨夹杂着冰雹从天而降。望奎县莲花镇后三东村村北和西岗的部分农田遭受冰雹袭击。冰雹大的如大豆粒，小的像高粱粒，下冰雹时间持续近30分钟。

据目击者说，冰雹是从该村东北方向过来的，一会儿的工夫，地上几乎全白了，冰雹落到地面厚度约有2厘米。由于冰雹下落的速度很快，将已出土的玉米苗打倒、打折。29日凌晨，

天还没亮，该村村委会副主任高元波就到地里查看灾情，并及时向镇政府报告灾情，镇政府向上级报告灾情。由于玉米苗被冰雹打蔫了，加上夜晚气温低，显得无精打采，就连沟边的高草也被冰雹打得蔫头耷脑。据初步统计，该村过冰雹面积1000多亩。目前，该村正在组织村民抗灾自救，统计受灾情况，并动员受灾农户进行改种大豆或其它作物，力争将损失降到最低程度。

东郊供电所

多措并举筑牢安全防线

本报讯(姜今妍)为全年工作能开好局起好步，绥化市郊农电局东郊供电所多措并举，夯实安全基础。

这个所开展春季安全大检查、安全课堂、应急演练等系列安全活动，并

与业务工作有机结合起来。安全课把“现身说法”“现场教育”与“现场剖析”融为一体，接地气，让员工入脑入心，牢记每一次血的教训，为全年安全目标的实现增添动力。